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Архиерейска литургия в чест на св. Гавриил 
Ургебадзе в столичния храм „Св. Николай“, кв. 
„Връбница“

На 2 ноември Православната църква почита паметта на съвременния 
грузински изповедник св. Гавриил Ургебадзе. По този повод в храм „Св. 
Николай Мирликийски“ в столичния кв. „Връбница“, където се съхранява 
икона с вградена частица от мощите на грузинския светец, бе отслужена 
архиерейска св. Литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил богослужението бе възглавено от Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит. Заедно с него съслужиха иконом Методи Корчев – председател 
на храма, иконом Николай Пешов – председател на храм „Св. св. Кирил и 
Методий“ в гр. Костинброд, протойерей Венцислав Тонев от енорийското 
духовенство, свещеник Стефан Игнатов – председател на храм „Успение 
Богородично“ в кв. „Обеля“, както и дякон Йоан Златев.



Църковните песнопения на утренята бяха изпълнени от храмови певци на 
клира, а Литургията огласи детският многогласен хор „Св. Серафим 
Софийски“ с ръководител Анелия Кочева.

Храмът бе изпълнен с боголюбив народ, като множество деца и възрастни 
приеха Тялото и Кръвта Христови.

В края на Литургията епископ Йоан говори в словото си за днешното 
евангелско четиво – притчата за богаташа и бедния Лазар, като сподели: 
„Това на съвременен език означава: имаме Свещ. Писание, имаме Свещ. 
Предание, имаме гласа на Църквата, и ако ние сме глухи да чуем какво ни 
разказва светото Евангелие и какво ни говорят светите Отци, се уподобяваме 
на този богаташ, който напразно провел своя живот, като бил немилосърден 
и към ближния си, но и към самия себе си“.

Владиката припомни и изповедническия живот на св. Гавриил Ургебадзе и 
призова християните: „Като имаме пред себе си неговия свят живот, нека не 
мислим както някои, че като изучаваме Христовото учение и в училище ще се 
върнем в Средновековието, но да подражаваме на неговата любов към Бога, 
без да се страхуваме от това, че някой ще ни нарече безумни, фанатични, не 
от този свят или с други епитети, които могат да оскърбят само този, които 
повърхностно вярва в Христа“.

Епископ Йоан преподаде и патриаршеския благослов на духовенството, 
певците и храмовото изпълнение, а о. Методи връчи на владиката букет 
слънчогледи от името на църковното настоятелство и енорията, като 
благодари на него и на Светейшия Български патриарх Даниил за 
благодатната служба и духовната грижа.
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